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淄博国能燃气有限公司管理制度 

燃气工程报建与验收管理制度
1   总则
为加强燃气工程项目建设程序管理，确保项目合法、合规实施，明确燃气工程项目报建及验收环节的任务和要求，结合公司实际情况，制定本制度。
2   适用范围  
本制度适用于公司新建、改建、扩建燃气工程项目及重大技改（技措）项目的报建及验收管理工作。
3   编制依据

中华人民共和国建筑法
建设工程质量管理条例

城镇燃气管理条例
山东省燃气管理条例

淄博市燃气管理条例
房屋建筑工程和市政基础设施工程竣工验收规定
房屋建筑工程和市政基础设施工程竣工验收备案管理办法

关于进一步规范燃气工程建设程序的通知 （淄公燃发[2008]28号）
4   管理职责
工程建设管理部门负责工程报建手续的办理，并组织竣工验收。
5   燃气工程项目报建
5.1 建设立项初审申请
工程建设管理部门提出建设立项请示，附《淄博市燃气工程项目报建申请表》、设计图纸，报送区县行业管理部门。

5.2 建设立项申请

区县行业管理部门批准并在《淄博市燃气工程项目报建申请表》签字盖章后，工程建设管理部门向市行业管理部门提出建设立项请示，进行项目审查网上申报。市行业管理部门对申报的立项材料审核无误后，立项材料原件寄送市行业管理部门窗口审查。

立项申请批复后，立项材料原件同批复原件一并由工程档案管理人员存档。

立项材料包括《淄博市燃气工程项目报建申请表》、设计图纸、建设立项请示。

5.3 设计图纸审查
5.3.1 施工图申报

施工图审查由设计单位进行申报，设计单位凭账号和密码登录“施工图审查综合业务管理系统公共服务平台”。审图申报需提交电子签章承诺书、工程预算书、市政工程施工图审查意见书、PDF格式图纸并加盖电子印章、立项请示红头文件、设计合同。工程建设管理部门准备并将工程预算书、市政工程施工图审查意见书、立项请示红头文件、设计合同电子版发给设计单位后，设计单位统一上传系统进行图纸审查。

5.3.2 施工图审查

审图中心受理，审图专家审查，审查经初审、复审合格后，施工图审查完成。

5.3.3 签发合格证

    审图中心根据专家审査结论，及政策审查文件(报审单位的合同备案信息、项目预算书、市政工程施工图审查确认书、立项请示红头文件等)，签发山东省市政工程

施工图设计文件审查合格书(合格书为纸质文件，正本1份，复印件加盖红章件2份)。
5.3.4 施工图盖章

审图中心提供在纸质施工图加盖审图印章的服务，但纸质版施工图需为经数字化审查通过的图纸(图纸上有数字审查印章)。纸质图纸加盖印章时间为审查合格书签发之日起10个工作日内由工程建设管理部门携带工程预算书、市政工程施工图审查意见书、立项请示红头文件纸质版进行盖章。

施工图设计文件同、《工程预算书》、《市政工程施工图审查意见书》、《燃气工程施工图设计文件审查意见表》、《市政基础设施工程施工图设计文件审查意见告知书》原件一并由工程档案管理人员存档。

5.4 设计、施工、监理单项合同签订

工程建设管理部门与公司招标入围的设计、施工、监理单位签订单项工程合同。

5.5 工程施工许可证办理
工程建设管理部门汇总设计、施工、监理单项合同、立项批复、施工图设计文件、市政基础设施工程施工图设计文件审查意见告知书、（设计、施工、监理资质复印件、施工方案），同施工许可申请表一并报送区县行业管理部门。
区县行业管理部门批准并在《施工许可申请表》签字盖章后，工程建设管理部门进行施工许可申请审查网上申报。市行业管理部门对申报的施工许可材料审核无误后，施工许可材料原件寄送市行业管理部门窗口审查。
施工许可证下发后, 施工许可材料原件同施工许可证原件一并由工程档案管理人员存档。

施工许可材料包括设计、施工、监理单项合同、立项批复、施工图设计文件、市政基础设施工程施工图设计文件审查意见告知书、资金落实证明。

6   燃气工程项目竣工验收
6.1 工程竣工验收的基本条件

a) 完成工程设计和合同约定的各项内容；
b) 施工单位在工程完工后对工程质量自检合格，并提出《工程竣工报告》；
c) 工程资料齐全；
d) 有施工单位签署的工程质量保修书；
e) 监理单位对施工单位的工程质量自检结果予以确认并提出《工程质量评估报告》；
f) 工程施工中，工程质量检验合格，检验记录完整。

6.2 交工技术文件内容
a) 施工资质证书； 

b) 图纸会审记录、技术交底记录、工程变更单(图)、施工组织设计等；
c) 开工报告、工程竣工报告、工程保修书等；
d) 重大质量事故分析、处理报告；
e) 材料、设备、仪表等的出厂的合格证明，材质书或检验报告；
f) 施工记录：隐蔽工程记录、焊接记录、管道吹扫记录、强度和严密性试验记录、阀门试验 记录、电气仪表工程的安装调试记录等；
g) 竣工图纸：竣工图应反映隐蔽工程、实际安装定位、设计中未包含的项目、燃气管道与其他市政设施特殊处理的位置等。

6.3 工程验收的基本要求

a) 审阅验收材料内容，应完整、准确、有效；
b) 按照设计、竣工图纸对工程进行现场检查。竣工图应真实、准确，设计变更及时有效,路面标志符合要求；
c) 工程量符合合同的规定；
d) 设施和设备的安装符合设计的要求，无明显的外观质量缺陷，操作可靠；
e) 对工程质量有争议、投诉和检验多次才合格的项目，应重点验收，必要时可开挖检验、复查。

6.4 工程验收程序

6.4.1 施工单位自检
工程完工后，施工单位自检合格，并整理、准备好6.2条所要求的相关资料，向监理单位提出验收申请，报送《工程竣工报告》。
6.4.2 监理单位初审

监理单位对施工单位提交的《工程竣工报告》、竣工资料及其他材料进行初审，并对工程主体进行综合验收。监理单位初审完成后，第二个工作日出具验收意见。施工单位接到验收意见后根据验收意见规定时间进行整改。施工单位于监理初审后10个工作日内提报《竣工资料》(竣工资料制作须符合燃气工程施工质量管理制度相关要求)；监理单位于整改完成并复检合格后10个工作日内提报《监理资料》(监理资料制作须符合燃气工程监理管理制度相关要求)，并向建设单位提出验收申请。监理单位未及时出具验收意见或未及时提报《监理资料》由工程开发部对相关监理单位处以300元/次经济处罚；施工单位未按期完成整改或未及时提交《竣工资料》工程开发部对相关监理单位处以500元/次经济处罚。

6.4.3 公司内部验收
工程建设管理部门接到验收申请后，联系验收部门（小组）进行公司内部验收，形成公司内部验收报告。验收合格后工程建设管理部门向行业管理部门提报正式竣工验收申请。验收不合格由相关责任部门（单位）负责整改，整改合格后再由工程建设管理部门提报正式竣工验收申请。

6.4.4 竣工验收
6.4.4.1 公司内部验收合格后，工程建设管理部门组织设计、施工、监理单位对工程进行竣工验收。

6.4.4.2 工程建设管理部门应在内部验收合格后立即向行业管理部门报送竣工验收申请、工程竣工资料等，申请对竣工验收进行监督。

6.4.4.3 验收时施工单位汇报工程建设情况，监理单位汇报履职情况，各单位按

6.2、6.3条内容对工程资料、工程现场进行检查验收。
6.4.5 竣工验收结论

竣工验收合格后，各单位签署竣工验收纪要。验收不合格由验收组提出书面意见和整改内容，签发整改通知，限期完成。整改完成后重新验收。整改书面意见、整改内容和整改通知编入竣工资料文件中。
6.4.6 竣工备案

工程竣工验收通过后，工程建设管理部门填写工程竣工报告表（建设单位）和工程竣工备案表，在15日内连同工程立项批复、审图意见书、施工许可证复印件等相关资料报行业管理部门备案。
6.4.7 工程资料存档
工程竣工验收合格后，工程档案管理员将工程报建资料、工程竣工资料、验收纪要、《工程竣工报告表》和《工程竣工备案表》等资料整理存档。
6.5 竣工验收合格标准
工程建设程序应符合国家法律、法规的规定及市燃气行政主管部门的要求，已经按照有关规定履行了相关的建设手续；工程建设质量满足国家相关工程建设强制性标准及施工图设计文件的要求；工程资料齐全，签字手续完备。
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